



微信扫码

烟海E家

大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11334期
农历乙巳年十月十二
星期一
2025年12月1日
6601234
烟台民意通热线

G228烟台绕城段明年起改建

涉及莱山区、蓬莱区、开发区、福山区、牟平区，全长约101.3公里

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，G228丹东线烟台绕城段改建工程详情披露，建设地点涉及莱山区、蓬莱区、开发区、福山区、牟平区。G228丹东线烟台绕城段改建工程作为国家公路网规划中的重要沿海通道组成部分，已列入交通运输部公路“十四五”发展规划及山

东省“十四五”综合交通运输中期调整重点项目库。工程计划于2026年5月开工建设，2029年5月建成通车。该项目总投资约128.89亿元，路线全长约101.3公里，设计为双向八车道一级公路，将极大缓解烟台城区过境交通压力，推动主城区协同发展。

在涉及莱山区的路段中，工程自西向东穿越该区南部，路线长度约13公里，设置有山南周互通与S208省道相接，经山南周村、曲周村南，在治头村西北上跨S11烟海高速，设治头互通与X012相接，经围子山保护区南，转向东北，并设有院格庄停车区(含养护工区)，为过往车辆提供休息与服务保障。项目的实施将有效改善莱山区南部交通条件，强化与福山、牟平等区的快速连接，助力莱山工业园及周边城镇发展。同时，作为烟台“七区协同”战略的重要交通支撑，该路段将进一步提升莱山区在烟台综合交通网络中的枢纽功能。



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 摄影报道)近日，冬储大白菜大量上市，市民发现，其价格相较去年大幅上涨。

11月30日，在芝罘区世秀市场，本地大白菜去年同期每斤售价在五六毛钱左右，而今年普遍涨至1.3元左右，价格翻了一番多。菜农告诉记

者，今年秋季持续降雨天气偏多，对大白菜的生长造成了不利影响，导致整体产量下降，这是推高价格的主要原因。

高校学子走进企业感知职场

“魅力烟台”就业体验日活动为2026届毕业生搭建留烟平台



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小媛 摄影报道)日前，由烟台市人社局主办、市人才科创发展集团承办的“魅力烟台”就业体验日活动在芝罘区、高新区举行，旨在促进高校毕业生留烟就业创业。烟台理工学院食品与生物工程学院34名师生参与其中。

活动精准对接专业需求，组织师生走进喜旺工业园、山东绿叶制药、烟台中亚至宝药业有限公司、烟台瑞华食品有限公司四家食品、制药类企业，通过“介绍+参观+交流”模式，助力学生感知产业动态、明晰职业方向。

各企业负责人系统讲解了发展历程、业务布局及技术优势，帮助学生建立全面认知。随后，学生深入生产车间、研发实验室，近距离观摩食品加工流水线、药品研发流程等实况，将理论知识与实际场景相结合。

互动环节中，学生围绕岗位要求、发展路径等踊跃提问，企业代表细致解答并分享职场经验。带队教师则与企业负责人就人才培养、岗位需求等话题进行深入沟通，为校企合作夯实基础。此次活动为2026届毕业生与本地企业搭建了对接平台，有效拓宽了学生就业视野，增强其留烟就业信心。

龙口首批资源回收屋启用

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李彩云 张萌 摄影报道)冬日的龙口街头，6座设计风格别致的资源回收屋悄然出现。这些资源回收屋面积在15平方米左右，装修风格统一，不仅有垃圾分类投放的知识宣传，还有各种服务功能。这是龙口首批资源回收屋，将垃圾分类服务送到了居民家门口。

记者在龙口市松风苑小区门口看到，资源回收屋是独立小屋。而在开元社区，资源回收屋和党群服务驿站融为一体。龙口市住建局环卫中心的工作人员介绍，资源回收屋面积虽然不大，但是功能齐全。首先可以宣传垃圾分类知识，屋外、屋内的墙体有垃圾分类标识和顺口溜，相当于一个小型的垃圾分类科普馆，方便周边居民出售再生资源。居民将废纸、塑料、金属、玻璃、纺织品、小家电等送到回收屋，按照公示的价格现场结算现金，或兑换相应物品；每月的15日，工作人员来到这里回收有害垃圾，这样就可以少设置有害垃圾分类收集容器，节省投资；小屋还是一个户外劳动者驿站，为环卫工人、快递小哥提供冷热饮水、手机充电、歇脚休息、避风避雨等服务；还可以为周边居民提供休闲娱乐服务。

“小屋还有一个功能：垃圾分类志愿服务站。”开元社区居委会工作人员指着“烟台海鸥飞”垃圾分类志愿服务标识说，“我们将来打算安排志愿服务组织、社区公益岗工作人员到资源回收屋开展宣传培训，放假的中小学生也可以到这里开展社会实践。”

采访过程中，一位大爷领着孙女路过，细细看垃圾分类墙面，教女孩朗读垃圾分类宣传标语。“小屋既好看又方便，以后我们卖废纸箱子就不用走远了。”这位居民说。

龙口市环卫中心主任王黎波介绍，龙口市首批建设的6座资源回收屋有着极强的公益属性，街道社区提供房屋，烟台市城市管理局提供设计指导，山东顺易公司免费进行装修装饰。首批资源回收屋以接地气的方式向市民传播垃圾分类知识，为企业进行资源回收利用，推进垃圾分类和再生资源两网融合提供了场所，明年龙口市还将整合一批回收网点，让垃圾分类在龙口扎根开花，成为龙口的新时尚。

